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13 април – Международен ден на
признателност към растенията
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Международният ден на признателност към растенията, който се провежда всяка година на 13 април, е

ден, посветен на признаването на невероятното разнообразие, красота и значение на растенията.

Растенията, като основа на живота на Земята осигуряват кислород, хранителни вещества и различни

други основни ресурси. Те не само помагат за поддържането на нашите екосистеми, но също така внасят

радост и вдъхновение в живота ни чрез красивите си цветове и форми.

Международният ден е инициатива на ботаници, градинари и ентусиасти по околната среда, чиято цел е

да се повиши осведемоността за значението на растенията в живота ни. Това е ден посветен на връзката

между природата и световната флора.
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С годините популярността на този ден нараства, като милиони хора по света вече участват в различни

събития и дейности, свързани с растенията.

Стъклените кутии на Уорд, които завинаги променят света на растенията

Още от появата на древните цивилизации хората са били влюбени в растенията. Множество

археологически обекти показват доказателства за растителни видове, отглеждани в саксии, а рисунки в

египетски гробници от 16-ти век съдържат някои от най-ранните доказателства за декоративно

градинарство и ландшафтен дизайн.

Колонизацията през 17 век допринася за развитието на градинарството в Европа. Изследователите,

които пътуват, се връщат на Стария континет със зелени съкровища. Така например, наред с културните

растения, които идват от чужди земи, така и в страни като Великобритания навлизат тропическите

растения от Северна Америка, Азия, Австралия и Африка. Екзотичните растения придобиват такава

популярност, че хора от различни сфери започват да измислят интресни градинарски приспособления.

Така „Стъклената кутия на Уорд“, първата мини оранжерия, идеална за отглеждане и транспортиране на

растения, е изобретена от лондонския лекар Натаниел Багшоу Уорд през 30-те години на миналия век и

има  огромно голямо влияние по това време. Изобретението на Уорд позволява на британците лесно да

пренасят растения и завинаги променя начина, по който те се култивират по света.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

3 / 3

Стъклена кутия на Уорд - Ботаническа градина Хортус – Амстедрам и каучуково дърво

Интресното е, че мини оранжериите на Уорд, освен че въвеждат успешното транспортиране на растения

от един континет на друг, реално променят първоначалния хабитус на растителните видове и са в

основата на важни земеделски, икономически и политически процеси.

През 1840-те години Робърт Форчън използва съоражението на британския лекар, за да изпрати 20 000

чаени растения в Британска Индия, изнася ги контрабандно от Шанхай, Китай, за да постави началото на

чаените плантации в Асам. През 1860 г. Клементс Маркъм използва стъклените кутии на Уорд и отново

изнася нелегално семена от  хининовото дърво от Южна Америка. Изобретението унищожава напълно

бразилската каучукова индустрия, когато успешно транспортирано до новите британски територии в

Малая, постаявя началото на каучуковите плантации в Шри Ланка.

 

 


